

陕西省以“五个全覆盖”推进网络扶贫工作

脱贫攻坚 奋力争先

本报讯(李龙飞)8月30日,笔者从省委网信办获悉,《陕西省网络扶贫三年行动计划(2018-2020年)》已于近期发布并开始推行。我省将着力实现贫困地区宽带网络全覆盖、精准扶贫大数据全覆盖、网络信息服务全覆盖、网络扶贫人员队伍全覆盖、网络扶贫工作机制全覆盖“五个全覆盖”,加快网络扶贫工作步伐,让互联网发展成果惠及更多贫困群众。

我省将持续开展电信普遍服务

务试点工作,2018年实现贫困村光纤网络100%覆盖,2020年基本实现行政村4G网络全覆盖;引导企业开发助精准扶贫的移动应用软件和终端,继续推进广电信息惠民工程,实现贫困地区宽带网络全覆盖。

大数据,让扶贫更精准。我省将不断完善省级精准扶贫大数据平台,加强建档立卡贫困户和扶贫开发项目的精准管理,实现跨部门、跨地区的扶贫开发信息共享交换。预计到2020年,扶贫开发部门之间数据完全共享,最终实现精准扶贫大数据全覆盖。

为实现网络信息服务全覆盖,我省将稳步推进“互联网+政务服务”建设,2019年建成多级联动服务体系;搭建连接省、市、县、村的农业技术推广信息服务体系,增强精准扶贫实效;依托“一机游三秦”公共服务平台,提升贫困地区景区效益;完善陕西教育精准扶贫管理信息系统功能,加大贫困地区教育信息化基础设施建设力度;2018年开展健康数据质量提升年活动,进一步改善百姓看病就医体验;完善农村贫困劳动力就业信息平台,充分发挥“中国社会扶贫网”作用,

增强贫困群众需求的对接效果。

为实现网络扶贫人员队伍全覆盖,我省要求各县(区)政府强化驻村扶贫“四支队伍”“三支一扶”大学生、科技特派员的人员选配,保证每个贫困村至少有1至2名懂技术、会操作的网络扶贫工作人员。省人社厅、团省委将加强扶持引导,实施乡村就业创业促进行动,建立健全贫困地区公共就业创业服务体系;继续实施“万村万人”农村青年电商培育工程、“青桃云客”电商创业计划、农民工和大学生返乡创业行动。

实现网络扶贫工作机制全覆

盖,需要强化网络扶贫统筹协调和监督检查机制,建立网络扶贫试点创新机制。我省将继续推进网络扶贫试点省建设,梳理总结基层创新做法并加以推广,开展“网络扶贫深度贫困地区行”活动,建立网络扶贫东西部协作机制。省委网信办将完善网络宣传动员机制,利用网站、微博、微信、移动客户端等平台,深入宣传各级党委政府对精准扶贫精准脱贫的决策部署、脱贫攻坚的成就,在网络上推出一批脱贫攻坚的感人事迹,激发贫困群众脱贫致富内生动力。



近日,中铁一局建安公司7名获得表彰的先进职工家属20人走进怀邵衡铁路项目、武汉地铁施工的机电安装和土建施工项目,参观施工现场,参与家庭助廉座谈、参加先进事迹报告会等活动,了解企业发展、项目施工进度、职工生活学习等情况,感受企业文化。李继元 摄

本报讯(通讯员杨志贵)8月29日,在2018年远元济困慈善基金助学捐赠仪式上,“紫阳修脚”龙头企业远元集团董事长郑远元向杨晓谦等163名在2018年高考中取得优异成绩、家庭经济困难大学生捐资81.5万元,圆了他们的大学梦。

今年34岁的郑远元是安康市紫阳县人,14岁走出家乡的小山村,以摆地摊当修脚工起步,发展成为拥有员工近1.4万人,年产值20亿元,在全国开设直营店和加盟店1600余家的集团董事长。

远元集团此次捐助活动是继今年元月为紫阳双桥镇中心小学捐资助学6万元、4月向紫阳县毛坝镇岔河村捐资128万元帮助该村更多贫困群众尽快实现增收脱贫的又一善举。一直以来,远元集团不断加大公益慈善和扶贫帮困力度,履行企业社会责任。一是对符合大病救助人员

「紫阳修脚师」捐资80万 圆163名贫困生大学梦

实行一次性大病救助;二是对建档立卡贫困户,每月另外发放300元生活补贴;三是每年资助500名贫困大学生,每人每年发放5000元助学金,帮助贫困学子完成学业;四是关爱孤寡老人、留守儿童,定期将远元人的爱心惠及给需要帮助的人;五是积极投入陕西省“万企帮万村”社会公益活动,组织专门团队,在安康帮扶两个贫困村,利用人力、资源、资金、技术等优势,全力以赴帮助贫困村摘掉帽子。

作为具有社会担当的爱心企业,远元集团近年来积极与政府合作打造技能脱贫的“紫阳模式”,先后开设13所“远元职业技能培训学校”,共培训修脚技师3.6万名,帮助8000多名贫困人口实现稳定增收,带动4万多人致富。2017年,远元集团获陕西省“万企帮万村”先进个人、远元集团董事长郑远元获全国“脱贫攻坚奖奉献奖”。

《西安市秦岭生态环境保护“十三五”规划》解读之生态协调区划篇

打造生态体验式综合区 建设生态田园城镇

《西安市秦岭生态环境保护“十三五”规划》(以下简称《规划》)按照创建国家生态环境保护示范区建设标准,将秦岭西安段划分为生态保护区和生态协调区两部分。山体坡脚线以下至环山路北1000米为生态协调区。

根据《规划》,生态协调区以生态保护为核心,以秦岭独特的“山水资源、文化遗存”为依托,打造集文化旅游、创意研发、康体养生、生态观光农业等功能为一体的全新生态体验式综合区;按照组团发展,建设大分散、小集中为特色的生态田园城镇。

生态协调区的功能定位包括:秦岭特色“生态观光旅游带”、秦岭创意研发“百里科技长廊”、

秦岭特色“康体养生基地”、秦岭特色“民俗文化展示区”、秦岭特色“生态慢行体验区”。

根据环山路沿线空间发展形态,依托秦岭有限的空间和生态承载力,按照“点上利用、面上保护”的要求,在保护优先的前提下,生态协调区规划形成主线明确、组团发展、城镇点缀、山水掩映、田园衬托的“一轴、六纵、四组团”的空间结构模式。

“一轴”即沿环山路以北1000米向南至山体坡脚线,东西延伸至蓝田、周至出境线的发展主轴。发展主轴细分为蓝田康体养生旅游区、长安文化旅游休闲区、鄠邑高新科技旅游观光区、周至道文化旅游休闲区、临潼国际旅

游度假区五大功能分区,共筑一条生态旅游发展带。

“六纵”即以黑河、涝河、沔河、浐河、泾河、渭河为依托的绿色生态带。

“四组团”即生态观光旅游组团、宗教人文旅游组团、统筹城乡发展示范组团、北坡居民点保留组团。

根据四大组团沿线各区(县)重要资源特征,相关部门将在玉山镇、蓝关一普化、焦岱一汤峪、楼观一集贤等12个区域,合理规划以现代农业为支撑,生态观光、创意研发、康体养生、民俗文化等四类产业为支撑的产业体系,形成12个生态亮点,共同打造166千米长的生态旅游观光带。(程靖峰)

企业快讯

中铁二十局六公司豪华铁路7标三工区

多措并举抓党员教育

本报讯(通讯员王量 姜晗)今年以来,二十局六公司豪华铁路7标三工区党支部把习近平新时代中国特色社会主义思想融入到党员的日常学习教育工作中,多措并举确保学习教育入心、入脑、入行。

该工区党支部规定时间,坚持两个月一次专题党课,每季度末对每位党员学习笔记进行检查点评,确保党课学习效果。为了丰富党课内容,该工区订阅了《当代陕西》《梁家河》等刊物书籍,拓展党课内容,并要求每位党员将集体学习和个人自学相结合,按要求的节点学习完规定的章节内容,做好学习笔记的同时,撰写心得体会,深化学习效果。

同时,该党支部进一步延伸廉洁教育链条,实现了“每月一课”廉洁教育全体员工全覆盖。

惠安公司

喜获西安市委书记贺信

本报讯(通讯员杨国柱)8月31日,西安市鄠邑区副区长毛安专程来惠安公司,转达西安市委书记王永康向惠安公司发来的贺信,祝贺公司荣获“西安市2017年度龙头企业”称号。

贺信中,王永康书记说:“企业是推动经济发展的中坚力量。长期以来,西安北方惠安化学工业有限公司锐意进取、开拓创新,取得了令人瞩目的成就。你们在实现自身发展的同时,不忘履行社会责任,发挥辐射带动作用,为西安经济社会又好又快发展作出了重要贡献。在此,我代表市委、市政府向你们表示衷心的感谢!”

党委书记王立刚表示,公司上下绝不辜负王永康书记的希望和重托,全力以赴完成全年生产任务,确保安全和质量,在建设新惠安,开创惠安发展新天地的征程中再立新功,为国家国防建设和地方经济建设作出新的更大的贡献。

宝石机械

两项成果获科技进步奖

本报讯(通讯员焦丽倩)近日,宝石机械公司两项成果喜获2017年度中国石油和化工自动化行业科学技术奖。“海洋浮式钻井平台(船)升沉补偿技术研究及应用”“适用于非常规油气田作业压裂泵阀箱(2300、2500、2800型)”分获科技进步奖三等奖。

“海洋浮式钻井平台(船)升沉补偿技术研究及应用”技术主要用于克服因海浪而引起的平台升沉对作业设备安全造成的危害。“适用于非常规油气田作业压裂泵阀箱(2300、2500、2800型)”项目曾获得三项实用新型专利,产品使用寿命明显提高,有效降低了施工作业劳动强度、材料成本和HSE风险,具有良好的市场前景。

新闻直通车

2018年中国企业500强发布 陕西7家企业上榜

本报讯(刘望 彭芬 李卓然)在9月2日举行的2018年中国企业500强高峰论坛全体大会上,中国企业联合会、中国企业家协会连续第17年发布中国企业500强,连续第14年发布中国制造业企业500强和中国服务业企业500强榜单。陕西企业有7家入列2018年中国企业500强。

笔者注意到,2018年中国企业500强入围的陕西企业有7家,与去年持平。其中,延长石油排名第66

名。陕煤化排名第68名。陕西有色金属排名第134位。东岭集团排名第152位。西安迈科金属排名第174位。陕建集团排名第197位。陕汽集团位列267位。

从名次上来看,相比去年,陕汽集团排名增长120名,提升最快;西安迈科金属、东岭集团和陕煤化排名分别提升了16名、9名和6名,都实现了提升;延长石油和陕西有色排名分别下降了2个名次和6个名次。

西延高铁计划年底开建

届时西安去延安仅需50分钟

本报讯(张毅伟)9月1日,中铁第一勘察设计院集团有限公司发布了《新建铁路西安至延安线环境影响评价信息第二次公示》,其中,西延高铁计划于2018年底开工建设,总工期为4年半,届时,从西安乘坐高铁去延安只需要50分钟。

西延高铁是国家《中长期铁路网规划》中规划“八纵八横”高速铁路主通道包(银)海通道的重要组成部分,同时也是《陕西省“十三五”综合交通运输发展规划》中“米”字形高铁网主骨架的重要组成部分。西延线向南连接“大西安”都市圈,规划向北延

伸经榆林、鄂尔多斯至包头与京包兰通道衔接,可充分满足陕北、蒙西与西安、中南、西南等地的区际旅客出行需求,兼顾陕北与关中地区的城际客流,形成纵贯西部地区、沟通呼包鄂和关中城市群的快速客运大通道,对完善国家高速铁路网布局,优化西通道综合运输体系,满足旅客快速出行需求具有重要意义。

西延高铁全长287公里,连接西安、富平、铜川、黄陵、延安,设计标准为双线客运专线,目标速度每小时350公里,开工时间计划为2018年底,总工期为4年半。



8月29日,陕西某预备役高地师应急反恐救援队上级指示,集中认真学习了《预备役军官法》。会后应急反恐救援队30余名预备军官各个统一

着作训装、精神抖擞,按照战时编组,进行了集中演练。为今后不断规范学习和训练探索了有益经验。

本报记者 兰增干 摄



近日,大唐石泉水力发电厂举办了为期20天的焊工培训,参加培训的共20余名员工,其中2018年新工全覆盖。

在隔离出的五个工位上,学员们身着统一的橄榄色焊工服,手持焊枪,头戴防护罩,在培训老师的严格指导下,按照规程和每日培训内容认真操作着。场内弧光四溢,焊花飞舞,焊花映照下是一个个汗流浹背的身影和一张张执着而坚定的面孔。

程晓艳 摄



昆山交通纠纷引发砍人致死案当事人于海明被认定为正当防卫不负刑事责任

江苏省昆山市公安局、江苏省昆山市人民检察院1日就昆山交通纠纷引发砍人致死案发布通报,认定当事人于海明的行为出于防卫目的,符合正当防卫意图,不负刑事责任。

2018年8月27日21时30分许,刘海龙驾驶宝马轿车在昆山市震川路西行至顺帆路路口,与同向骑自行车的于海明发生争执。刘海龙从车中取出一把砍刀连续击打于海明,后被于海明反抢砍刀并捅刺、砍击数刀,刘海龙身受重伤,经抢救无效死亡。

警方侦查认定,涉案人员刘海龙,男,36岁,甘肃镇原县人,案发前在昆山市陆贾镇某企业打工;涉案人员于海明,男,41岁,陕西省宁强县人,案发前在昆山市某酒店工程部工作。

案发时刘某某(男)、刘某(女)、唐某某(女)与刘海龙同车。刘某某参与殴打于海明,被依法行政拘留10日;刘某、唐某某下车劝解,未参与案件。于海明同行人员袁某某,未参与案件。

警方通报显示,案发当晚,刘海龙醉酒驾驶陕AP9G57宝马轿车(经检测,血液酒精含量87mg/100ml),载刘某某、刘某、唐某某沿昆山市震川路西行至顺帆路路口时,向右强行闯入非机动车道,与正常骑自行车的于海明险些碰撞,双方因而发生争执。

刘某某先下车与于海明发生争执,经同行人员劝解返回车辆时,刘海龙突

然下车,上前推搡、踢打于海明。虽经劝架,刘海龙仍持续追打,后返回宝马轿车取出一把砍刀(经鉴定,该刀为尖角双面开刃,全长59厘米,其中刀身长43厘米,宽5厘米,系管制刀具),连续用刀击打于海明颈部、腰部、腿部。击打中砍刀甩脱,于海明抢到砍刀,并在争夺中捅刺刘海龙腹部、臀部,砍击右胸、左肩、左肘,刺砍过程持续7秒。刘海龙受伤后跑向宝马轿车,于海明继续追砍2刀均未砍中,其中1刀砍中汽车左前侧30余厘米处的绿化带内,后经送医抢救无效于当日死亡。法医鉴定并结合视频监控认定,在7秒时间内,刘海龙连续被砍5刀,其中,第1刀为左腹部刺伤,致腹部大静脉、肠管、肠系膜破裂;其余4刀依次造成左臀部、右胸部并右臂、左肩部、左肘部共5处开放性创口及3处骨折,死因为失血性休克。

于海明经人身检查,见左颈部条形挫伤1处,左胸季肋部挫伤1处。

警方根据侦查查明事实,并听取检察机关意见和建议,依据《中华人民共和国刑法》第二十条第三款“对正在行凶、杀人、抢劫、强奸、绑架以及其他严重危及人身安全的暴力犯罪,采取防卫行为,造成不法侵害人伤亡的,不属于防卫过当,不负刑事责任”之规定,于海明的行为属于正当防卫,不负刑事责任,公安机关依法撤销于海明案件。主要理由如下:

(一)刘海龙的行为属于刑法意义上的“行凶”。根据刑法第二十条第三款规定,判断“行凶”的核心在于是否严重危及人身安全。司法实践中,考量是否属于“行凶”,不能苛求防卫人在应急反应情况下作出理性判断,更不能以防卫人遭受实际伤害为前提,而要根据现场具体情景及社会一般人的认知水平进行判断。本案中,刘海龙先是徒手攻击,继而持刀连续击打,其行为已经严重危及于海明人身安全,其不法侵害应认定为“行凶”。

(二)刘海龙的不法侵害是一个持续的过程。纵观本案,在同事人员与于海明争执基本平息的情况下,刘海龙醉酒滋事,先是下车对于海明拳打脚踢,后又返回车内取出砍刀,对于海明连续砍击打,不法侵害不断升级。刘海龙砍刀甩落在地后,又上前抢刀。刘海龙被砍伤后,仍没有放弃侵害的迹象。于海明的人身安全一直处在刘海龙的暴力威胁之中。

(三)于海明的行为出于防卫目的。本案中,于海明夺刀后,7秒内捅刺、砍中刘海龙的5刀,与追赶时甩击、砍击的两刀(未击中),尽管时间上有间隔、空间上有距离,但这是一个连续行为。另外,于海明停止追击,返回宝马轿车搜寻刘海龙手机的目的防止对方纠集人员报复、保护自己的人身安全,符合正当防卫的意图。

经审理查明,刘海龙在昆山期间,因殴打他人、故意损毁财物、故意伤害等违法犯罪行为,被处1次行政拘留和3次9个月至三年不等的有期徒刑,公安机关未发现刘海龙有涉嫌犯罪行为。

经审理查明,案发时刘海龙驾驶的宝马轿车登记车主为浙江某租赁公司合肥分公司,系刘海龙以其女友名义,于2018年6月从上海二手车市场以贷款方式购得,首付12.7万元,贷款32.7万元。案发后,经现场勘查,车内未发现其他违禁品。

2018年3月,刘海龙因提供重要线索,协助抓获贩毒嫌疑人,昆山市见义勇为基金会依规为其颁发见义勇为荣誉证书并奖励500元。

(刘巍巍 朱国亮)

